

V Paříži se prodali veteráni za 350 milionů korun

Ozdobou **slavné prodejní výstavy** veteránů letos bylo ferrari francouzského režiséra a herce Rogera Vadima. Jeho cena se vyšplhala na 112 milionů korun.

PAŘÍŽ (Od našeho spolupracovníka)

Renomovaná výstava veteránů, která se koná každoročně na výstavě v Paříži, svou náplní znova potvrdila, že Francie zůstává kolébku automobilové produkce. Zvláště té veteránské v období mezi dvěma světovými válkami. Bezpočet inovací a nenapodobitelných karoserií se vyrobilo právě v dílnách francouzských podniků, jako je Saatchi, Chapron, Rothschild.

Artcurial, známá francouzská aukční síň, připravila letos v únoru na prodej téměř stovku zajímavých aut. V popředí všeho zájmu bylo ovšem Vadimovo (*slavný francouzský režisér, scenárista a herec, pozn. red.*) Ferrari 250 GT California Spyder LWB. Zvláště pro Francouze vyznačuje Vadimovo ferrari magické kouzlo, vždyť se v něm Roger proháněl po městečku Saint-Tropez nebo v Paříži s hvězdami, jako byla Brigitte Bardotová a Annette Stroybergová.

Navíc i další majitelé tohoto cenného vozu patřili k francouzské umělecké elitě. Prodejní příklep za 4,5 milionu eur (112 milionů korun) přesto předčil očekávání.

V poslední době se prosazuje nový trend a zrcadlí se též na cenách zvláště prestižních veteránů.

Pokud mělo dražené auto prominentní majitele nebo vykazuje sportovní úspěchy, jeho cena jde nahoru.

Pokud je známa kompletní historie, auto mělo prominentní majitele nebo vykazuje sportovní úspěchy, tak boduje a cena jde nahoru. Bohužel se tento trend dá i zneužít, a tak i u nás mají prodejci překrásující původ vozu rej.

Každopádně ferrari na aukci v Paříži se prodalo za nejméně dvojnásobnou cenu, než by mělo bez svého prominentního majitele. A je vůbec otázkou, zda by se za dva miliony eur prodalo.

Naproti tomu vozy dřívější luxusní značky Facel, které vlastnili ve své době jen opravdoví prominenti, hvězdy a korunované hlavy, dnes už tolik netáhnou. Facel Excellence ve vynikajícím stavu a s minimem kilometrů na tachometru přinesla prodejci necelých dvě stě tisíc eur.

Příliš netáhly ani vozy Maserati, prodejní cena sportovního rartního auta Bizzarri 5300 GT ve výši

350 000 eur nikoho příliš nepřekvapila.

Nejstarším autem aukce byl Deauville Voiturelle z roku 1898 se vzduchem chlazeným dvouválcem – v dobrém a pojižděném stavu. Ten se prodal za 83 000 eur.

Celé stádo poválečných talbotů a hotchkissů, kdysi prestižních aut na drátěných kolech, bylo v průměru odhadováno na „pouhých“ dvacet tisíc eur za kus, ale prodávány byly vesměs za dvojnásobek.

Vůz Panhard Levassor Dynamit, poplatný době, jenž se nápadně podobá jedné pragovce od Sodomky, stál 45 000 eur.

Bodoval také veterán všeobecně známý i na českých silnicích – Citroën 2 CV, zvaný kachna.

Jeho edice Beverly Hills z Californie, která měla na tachometru zaručených pouze 116 mil, dosáhla závratné ceny 60 000 eur. To je v přepočtu 1,5 milionu korun. A zároveň suma, za níž se dá kompletně renovovat čtveřice „běžných kachen“.

S výsledkem aukce může být pořadatel Artcurial spokojen. Prodalo se 90 procent nabízených aut a celková suma dosáhla téměř 14 milionů eur, tedy 350 milionů korun.

Jiří W. Polák



Veterán za 112 milionů korun Ferrari 250 GT California Spyder LWB (nahore) se vydražilo za 4,5 milionu eur. DeLaney Belleville 8L (dole) pak stál 472 tisíc eur.

Foto: Jiří W. Polák



Krátce

NEKVALITNÍ POTRAVINY

Inspekce našla další prošílé jídlo

Série problémů tuzemských obchodních řetězců s přeznačováním data spotřeby u potravin pokračuje. Státní zemědělská a potravinářská inspekce odhalila v uplynulých deseti dnech dalších 13 druhů zboží, u něhož bylo nepravdivě uvedené datum spotřeby. Většinou šlo o uzenářské výrobky a také sýry. Problémy odhalili inspektoři v provozovnách Tesco a Billa. (CTK)

BERKSHIRE HATHAWAY

Investoři už znají jméno Buffettova nástupce

Americká investiční společnost Berkshire Hathaway už má člověka, který na vedoucí pozici nahradí legendárního Warrena Buffetta (81). Ten podnik asi před 60 lety zakládal. Buffett o svém nástupci informoval akcionáře, jméno ale zatím tají. Uvedl jen, že firma je s osobou příštího šéfa spokojena. Buffett znovu ujistil, že zatím nemá v úmyslu z řídicí funkce odejít. (CTK)

ŘECKÁ KRIZE

Člen německé vlády vyzval Řecko k odchodu

Německý ministr vnitra Hans-Peter Friedrich se stal prvním členem kabinetu kancléřky Angely Merkelové, který Řecko otevřeně vyzval k odchodu z eurozóny. Friedrich v rozhovoru s časopisem Der Spiegel prohlásil, že Atény budou mít větší šanci se finančně zotavit, když budou stát mimo zónu eura. (CTK)